

壬寅年三月廿六 2022年4月26日 星期二

电子版: www.zigrrb.com 电子信箱:zigrxw@163.com

国内统一刊号: CN33-0018 邮发代号:31-2 总第12094号



浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

省总工会机关数字化改革推进会要求

提高站位 放大格局

加快推出标志性成果

昨日上午,省总机关数字化改革推进会召开。

本报讯 记者曾晨路报道 4 推进,充分认识数字化是手段和 月25日,省总工会机关召开数 方法,改革才是目标和目的,从

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

# 966人将获 2022年全国五一劳动奖章

产业工人占比约四成

者25日从中华全国总工会获悉,线、面向普通劳动者,重点向产业 部人数都在控制数内;机关事业单 会组织"占7.4%。从企业所有制 今年全总将表彰全国五一劳动奖 工人倾斜。在常规表彰中,今年产 状200个、全国五一劳动奖章966 业工人比重尤其突出,共计373 个、全国工人先锋号956个,其中 名,占40.1%,高出规定比例5.1个 单列35个奖章、3个先锋号名额, 表彰全国职工职业技能大赛优胜 613人,占65.9%,其中农民工149 组织"之外的所有19个行业大 者和国家重大工程项目的建设者。

全总有关部门负责人表示,全 国五一劳动奖和全国工人先锋号 21.9%,高出规定比例1.9个百分

新华社北京4月25日电 记 评选表彰始终面向基层、面向一 点。此外,企业负责人和县处级干 10.9%;"公共管理、社会保障和社 百分点;基层一线的劳动者共计 人,占16.0%,高出规定比例6.0个 百分点;科教人员204名,占

位县处级干部17人,有14个省份 没有推荐县处级干部。

从行业覆盖面看,表彰对象覆 盖了国民经济行业分类中除"国际 类。其中,在常规表彰中,表彰对 象最多的是"制造业",占34.1%; "交通运输、仓储和邮政业"占

看,非公有制企业及其职工在常规 表彰的奖状、奖章和工人先锋号中 的比例分别占42.0%、37.8%、 39.8%,分别高出规定比例7.0、2.8 和4.8个百分点,充分体现了对非 公企业的高度重视。此外,表彰人 选覆盖了19个民族,少数民族有 77人,占8.3%;女性有203人,占

这位负责人介绍,经全总党组 研究决定,自今年起增设单列表彰 项目,今年有两项。第一项单列表 彰全国职工职业技能大赛优胜者, 今年授予奖章31个。第二项单列 表彰在"一带一路"标志性工程 一中老铁路建设中作出突出贡 献的先进集体和个人,今年单列授 予该项目奖章4个、先锋号3个。

## 表彰对象如何选出?有何特点?

-全总有关部门负责人谈2022年"五一"评选表彰工作

2022年全国五一劳动奖和全国 工人先锋号表彰名单25日出 炉。表彰对象如何选出? 今年表 彰对象整体有何特点?为何要单 奖和全国工人先锋号的通知》; 列表彰……对此,记者采访了全 总有关部门负责人。

#### 表彰对象是如何评选的?

宣传贯彻党的二十大为主线,把 全国五一劳动奖和全国工人先锋 号评选表彰工作作为团结激励广

的一项重要政治任务来抓。

1月30日,全总印发了《关于 推荐评选 2022 年全国五一劳动

2月,指导全国42个推荐单 位做好人选的推荐工作;

3月至4月,严格按照"两审 三公示"的评审程序要求,认真开 该负责人表示,全总以迎接 展基层单位公示、初审、省级公 示、复审,并就拟表彰名单征求了 相关部委意见;

4月13日至17日,进行了为业负责人。

据新华社北京4月25日电 大职工喜迎二十大、建功新时代 期5天的全国公示,并本着实事求 是、从严从紧的原则处理了公示 反映情况。

> "评选表彰中,我们坚持民主 推荐、严格审核、广泛征求意见, 严把人选质量关。"该负责人以审 查环节为例介绍说,各方认真审 查每一位推荐对象的职工代表大 会纪要、公示证明和荣誉基础等 相关材料,通过"信用中国""全国 企业信用信息公示系统"和有关 网站、数据库重点审查企业和企

共取消了4个奖章和3个先锋号。

#### 今年表彰对象整体有哪些特点?

"全国五一劳动奖和全国工 人先锋号评选表彰始终面向基 层、面向一线、面向普通劳动者,重 点向产业工人倾斜。"该负责人说, 在常规表彰中,今年产业工人比重 尤其突出,共计373名,占40.1%, 高出规定比例5.1个百分点。

农民工已经成为产业工人的 主体。该负责人表示,全总高度

据悉,今年在审查和公示环节 重视选树农民工先进典型,在通 知中明确要求比例不得低于 10%。今年共表彰农民工149 人,占16.0%,比重再创新高。

> 据了解,今年全总首次在评 选通知中专门提出要注意推荐新 就业形态劳动者。实际工作中, 各单位积极推荐了货车司机、网 约车司机、快递员、外卖配送员等 一批先进典型,为这一新兴群体 选树了榜样。此外,互联网、软件 信息等新兴产业也在今年表彰对 (下转第4版)

#### 我省食品药品安全形势持续向好 "疫"路送暖护平安

## 食品国考 连续六年获评A级

本报讯 记者羊荣江报道 记者 从昨日召开的全省食品药品安全工 年获评A级,位居全国前列。

近年来,我省食品药品安全 99.5%以上。

作以"责任制"为核心,进一步夯 资局、省教育厅、省财政厅、省卫 实食品药品安全基础;以"数字 生健康委、省发展改革委、省委宣 智治水平;以"保亚运"为主线,进 委网信办、杭州海关、宁波海关评 一步加强食品药品全程监管;以 议考核结果为优秀。

"全受控"为目标,进一步强化食 品药品风险治理;以"满意度"为 作电视电话会议上了解到,我省食 根本,进一步抓好食品药品民生 品药品安全满意度连续七年提升, 实事;以"高质量"为导向,进一步 全省食品药品安全形势总体稳定、 推进食品药品产业发展;以"专业 持续向好,并在国务院食品安全委 化"为重点,进一步增强食品药品 员会通报的食品国家考核中连续六 监管能力;以"多元化"为路径,进 一步推动食品药品社会共治。

会上,公布了省级食品安全 工作坚决贯彻落实"四个最严"重 示范县命名文件以及2021年全 要指示精神,以数字化改革为引 省食品药品安全工作评议考核结 领,加快重塑食品药品安全治理 果。杭州市上城区等22个县(市、 体系,提升治理能力现代化水平, 区)被命名为"浙江省食品安全示 食品、食用农产品抽检合格率稳 范县";湖州市、宁波市、台州市、 定在98%以上,基本药物保持在 杭州市政府评议考核结果为优 秀;省市场监管局、省药监局、省 今年,全省食品药品安全工 农业农村厅、省公安厅、省粮食物 化"为牵引,进一步提升食品药品 传部、省经信厅、省委政法委、省



车司机曹师傅从执勤民警手中 民警在国、省道和交通事故易 路平安出行。 接过矿泉水、方便面时,向民警 发路段查处交通违法行为的同

"谢谢交警同志送的暖心宵 连表谢意。疫情当前,浦江县 时,提醒货车司机做好疫情防 夜!"4月24日22时许,在210省 公安局交警大队将路面执法和 护措施,并免费提供矿泉水、方 道浦江县杭坪检查服务站,货 疫情防控、服务便民融为一体, 便面等,让温暖陪伴司机"疫"

通讯员杨晓东 摄

### 一季度全省经济运行实现开门稳、开门好

# GDP 同比增长 5.1% 工业经济成绩亮眼

本报讯 记者程雪报道 昨日. 快增长,经济的活力和韧性进一 上工业。 步彰显。

值336亿元,同比增长2.4%;第二 定,固定资产投资同比增长 价格高了5.2个百分点,"高进低 元,同比名义增长6.0%,扣除价格 过10%,新能源汽车销售增长1.2 产业增加值7408亿元,同比增长 14.4%。其中,制造业、基础设 出"的态势对企业的利润构成影 因素同比实际增长4.5%。按常住 倍。 7.6%;第三产业增加值10142亿 施、房地产投资分别增长20.5%、 响。 元,同比增长3.5%。

度,规模以上工业增加值同比增 17.7%。 长9.9%。规模以上工业中,民营 值占比69.2%。

季度浙江经济运行情况。根据地 着全省推进数字化改革,一季 12.2%。 区生产总值统一核算结果,一季 度,数字经济核心产业、高技术、 度全省生产总值17886亿元,按 战略性新兴、高新技术产业和装 季度利润总额1312亿元,同比下 点,旅游、住宿、餐饮等接触性聚 可比价格计算,同比增长5.1%。 备制造业增加值同比分别增长 降7.3%。2月份以来,在国际大 集性行业受疫情影响较大。 总的来看,一季度全省经济运行 17.8%、22.7%、16.3%、11.7%和 宗商品价格上涨的推动下,浙江 实现开门稳、开门好,主要指标较 11.2%,增速均高于全部规模以 企业的原材料价格上涨得很快。 就业、保民生、促消费等措施的基

一季度,我省第一产业增加 长。一季度,全省投资总体稳 出上涨了7.6%,购进价格比出厂 15.7%和8.6%。项目投资、工业 从数据上不难发现,浙江一 技术改造投资分别增长19.1%和 关情况,会上介绍:一季度,我省 元,同比名义增长5.5%和7.3%, "六涨二降",交通通信、教育文化 季度的工业经济成绩亮眼。一季 16.3%。高新技术产业投资增长 农业经济保持平稳,农林牧渔业 实际增长3.9%和6.4%。从收入 娱乐、居住、生活用品及服务、其

企业增加值同比增长11.0%,增加 续稳定增长,进出口总额1.08万 同比分别增长1.2%和2.2%,生猪 移净收入同比分别名义增长 亿元,同比增长24.4%。机电、高 存栏617.1万头,累计出栏217.4 5.5%、6.7%、7.3%和6.2%。城乡

数字经济优势是促进我省 新技术产品出口分别增长24.5% 万头,其中,能繁母猪存栏66.5万 我省召开新闻发布会介绍今年一 工业经济增长的动力之一。随 和70.1%,占比分别为44.9%和 头,增长18.0%。一季度,我省服

> 一季度,我省工业生产者购进价 工业投资促进工业经济增 格同比上涨了12.8%,出厂价格支 增长,城乡差距进一步缩小。全

增加值同比增长2.5%;农产品供 来源看,全体居民人均工资性收 他用品及服务、医疗保健价格分 此外,一季度,全省进出口持 应有保障,蔬菜播种面积和产量 人、经营净收入、财产净收入、转

务业保持增长,服务业增加值拉 不过.我省规模以上工业一 动全省生产总值增长2.0个百分 促进了消费。一季度,我省消费

> 在我省积极推出稳增长、稳 础上,一季度,我省居民收入稳步 体居民人均可支配收入19366 用品类商品销售增速较快,均超 地分,城镇、农村居民人均可支配

居民人均收入比值1.82,比上年 同期缩小0.03。

居民收入增长从一定程度上 逐步恢复,升级类商品销售增势 良好。社会消费品零售总额7119 亿元,同比增长5.5%。按消费类 型分,餐饮收入增长0.2%,商品零 售增长6.1%。从商品类别看,化 妆品、饮料、通讯器材、文化办公

一季度,我省居民消费价格 关于我省农业、服务业的相 收入分别为 22784 元和 12541 (CPI)上涨 1.4%。八大类价格 别上涨5.4%、4.4%、1.4%、1.4%、 1.3%和0.5%,食品烟酒、衣着分 别下降1.3%和0.7%。

神,研究部署下一步工会数字化 目标任务,在思维方式、工作方 改革工作任务。会议强调,要进 革创新。要进一步融合推进,一 今年以来,省总工会数字化

改革工作全面有序推进,数字工 会部分多跨应用场景已开始搭 建,并得到各市、县(市、区)总工 会积极响应,全省工会系统呈现 上下一体推进、共同发力、多点 开花的局面。 吕志良充分肯定数字化改 革工作取得的阶段性成效。他

彻全省数字化改革推进大会精

一步提高站位,放大格局,加快

推进、创新推进、融合推进、合力

推进,推动工会数字化改革落地

见效,加快推出工会数字化改革

吕志良主持会议并讲话,省总工

会党组成员、副主席陆维作工作

省总工会党组书记、副主席

的标志性成果。

指出,今年是我省实现数字化改 革"一年出成果、两年大变样、五 年新飞跃"战略目标的关键之 年,工会组织面临"出成果与大 变样"的双重挑战,肩负建好"数 智群团与数字工会"的双重任 务,要进一步提高站位,增强做 好数字化改革工作的责任感、紧 迫感和危机感,切实把数字化改 革工作摆在更加突出的位置,加 快推进工会数字化改革工作落

吕志良强调,要进一步创新

字化改革推进会。会议深入贯 制度重构、流程再造、系统重塑 等方面准确把握数字化改革的 法、工作手段等方面进行重大变 方面要强化工作融合,以数字化 改革为牵引,聚焦党政所需、职 工所盼的高频事项,将数字化改 革与系统推进产业工人队伍建 设改革、扎实推进新就业群体建 会人会和服务保障工作、助力高 质量发展建设共同富裕示范区 以及"四大行动"等工会重点工 作深度融合、一体推进、一体谋 划,同时,以数字化改革推进工 会自身改革,促进工会工作提质 增效;另一方面要强化多跨协 同,既要打破内部条线分割,又 要善于借势借力,整合各方资 源,放大场景,放大格局,做好 "小切口",融合推进工会数字化 改革。要进一步合力推进,工会 数字化改革是一项全局性、系统 性工作,一定要人人动手、个个 参与,按照"1+1+1+N"的工作 模式,形成齐抓共管、协同推进 的良好局面,并注重省市县三级 联动,坚持统分结合、协同推进、 共建共享,努力建成一批具有工 会辨识度的创新应用场景。

> 省总工会党组成员、副厅以 上领导,机关、驻会产业工会副 处长以上干部, 直属单位班子成 员,数字化改革专班全体人员参

### 我省召开疫情防控第115场新闻发布会 杭州拱墅疫情处置 进入控制期

日,我省召开新冠肺炎疫情防控 域、重点人群开展区域核酸筛 工作第一百一十五场新闻发布 查。截至25日15时,已累计完

我省无报告新增本土确诊病例; 性大的人员,学校师生等重点人 新增本土无症状感染者15例, 群加密核酸检测频次。 其中杭州上城区3例、拱墅区3 例、临平区1例、余杭区1例,金 我省以保障生活必需品和关键 华婺城区2例、义乌市1例,衢州 产业链供应链为重点,从4月23

江山市2例,台州天台县2例。

者波及5个城区。4月23日以 来,拱墅区等区域已连续开展3 轮全员核酸检测,日新增报告感 持续下降,半山街道范围内连续 3天新增感染者均为集中或居家 隔离发现,疫情处置进入控制 期。但续发传播链已出现多代 传播,且个别感染来源尚不明

杭、上城等涉疫区域开展了多轮 人。

88851111

本报讯记者程雪报道 昨 "三区"核酸筛查,同时对重点区 成核酸检测848.9万人次。同 2022年4月25日0~15时, 时,针对外卖、快递、闪送等流动

为做好重点物资运输保障 日凌晨开始启用全国统一的重 现有本土无症状感染者 点物资运输车辆通行证。重点 657例,其中杭州市184例、宁波 物资收发货单位可登录"浙江省 市10例、温州市12例、湖州市5 重点物资运输车辆通行证系统' 例、嘉兴市210例、绍兴市3例、 提出申请,并如实填写包括物资 金华市169例、衢州市48例、舟 类别、运输起讫地、车辆、司乘人 山市1例、台州市8例、丽水市7 员48小时内核酸检测阴性证 明、健康码、行程卡等信息。行 近日,杭州市主要在拱墅区 业管理部门根据要求进行审核, 半山街道范围内发生局部聚集 对符合条件的按照"即申报即办 性疫情,涉及多条传播链,感染 理"原则发放通行证。通行证的 有效期不超过30天。

会上还介绍了我省支援上 海抗疫保供工作。截至4月24 染者数量和Rt值(实时再生数) 日,我省援沪方舱医院累计收治 14021例,赴沪累计核酸采样 2000多万人次,并已进驻当地 医院开展急危重症病例收治工 作。应上海方面要求,将增派医 技人员赴方舱医院开展B超、检 验等工作。同时,闭环接收上海 杭州市围绕拱墅、临平、余 转运人员, 已累计接收35801

